

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 辅警变身“托举哥”

烈日下撑起脱落电线1个小时

通讯员 顾大明

本报讯 近日,宁波奉化区发生一起事故,辅警胡荣明发现事故道路中央有一根电线脱落,用双手将电线托举起来,站了近1小时,直到维修人员赶来。

当日下午,交警大队江口中队接到群众报警,称骑车经过南渡路镇庭家苑门口时被一根电线“砸中”,不慎摔倒。接警后,辅警胡荣明和齐珊军立即赶往现场。

现场,电线“横卧”在马路中央,造成了交通拥堵。胡荣明立即跑进周边工地,找来木板与石块,然后爬上警车,用木板将电线高高举起,再用石块将木板底部简单固定,保障车辆暂时通行。另一个同事则在一旁指挥交通并联系维修人员前来处理。

“当时也来不及多想,第一时间就想赶紧把这根电线撑起来。要是不举起来的话,所有的车辆和行人都可能触碰到电线,特别危险。我只能在中间疏导,用最‘简单粗暴’的办法,没有退路可言。”胡荣明说,在托举电线期间,因大型车辆来往频繁,刚撑起的电线再一次被“撞落”,他不得不再次跑进工地里,找了根更长的木杆将其再次撑高。

此后,维修人员赶至现场。据了解,这是一条废弃线路,已作妥善处理,电线突然脱落的原因或是大型车辆通过时碰到了电线。

经维修人员处理后,事发路段开始逐渐通畅起来。而胡荣明经过长时间的托举,双手却有一种握不上拳的感觉,尤其是手腕和小臂,连端水的力气也没。因高温下长时间托举电线,事后,胡荣明感到浑身乏力,在附近医疗机构做了简单检查、处理,目前已无大碍。

## 诉前介入定分止争

通讯员 徐如霞

本报讯 日前,象山县法院工作人员积极走访辖区内的影视企业,开展“三服务”活动,解答合同履行障碍等法律问题,并通过诉前介入化解相关纠纷。

此前,受疫情影响,北京某文化传媒公司旗下多部电影遭遇撤档,项目停摆致使公司经营出现亏损,迟迟无法支付象山某影视公司的投资回报款。对此,该院通过移动微法院,组织双方当事人进行诉前调解,明确了分期付款事宜,并在线签署了调解协议。

## 调裁法庭高效纠纷

通讯员 张青燕 陈晓奕

本报讯 “有了调裁法庭真是太方便了!”近日,龙泉市矛调中心调裁法庭,开庭审理一起金融纠纷案件,龙泉市某银行工作人员对着法官连连称赞。

今年以来,龙泉市法院驻矛调中心调解团队积极开展金融纠纷诉前调解工作,突破金融案件调解难的困境,受理相关案件41件,其中调解成功23件;调解不成的案件及时进入诉讼程序,由调裁法庭快速审理简单的民商事案件,最大程度为当事人节约诉讼时间。

## 惩戒一案教育一片

通讯员 吴盼盼

本报讯 今年以来,三门县法院加大打击不诚信申请执行行为力度,共查实该行为3件,罚款3人,罚款金额达5.2万元。

该院将未满生效法律文书确定的履行期限而申请执行的、债务人已归还部分债务仍以执行依据确定的金额申请执行的,均纳入不诚信申请执行范围,执行立案即启动核查;对经调查核实存在不诚信申请执行行为的,告知法律后果,结合其恶意程度、造成后果等视情给予罚款、拘留等处罚;整理虚假诉讼失信人员名单,定期曝光,达到“惩戒一案、教育一片”的社会效果。

## 消防培训“码”上解决

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙 马佳佳

本报讯 点点手机学习消防知识,成绩生成“三色”安全码后,与个人信息绑定,成为企业招聘优先录用依据;企业员工的“三色”安全码,还直接影响企业的消防安全等级……8月2日,记者了解到,绍兴市消防安全明白人培育“百千万”工程又出新招,“越消云”消防培训微信小程序一经推出,便受到了大家的好评。

“现在真的方便多,随时随地都可以点进去学一下,员工线上学习、答题情况后台一目了然……”绍兴市上虞区曹娥江大酒店的保安队长陈增灿称,有了这款小程序,自己消防安全管理工作更有底气、更有信心了。

记者从微信搜索“越消云”小程序发现,该小程序分为“在线学习”“案例警示”“答题赋码”“政策法规”“互动交流”“我的积分”六个板块,其中“在线学习”“案例警示”和“政策法规”为主要学习区,涵盖了日常生活中的一些消防安全常识,近期发生的一些典型案例,还有消防安全相关的一些法律法规。

“最硬核的是‘答题赋码’,企业员工每次答题的成绩会生成一个安全码,与企业信息相关联后,该码将直接影响企业的消防安全等级。”绍兴市消防救援支队支队长邸彦林介绍,注册进入“越消云”学习的人员,首次完成答题,系统会自动生成一个“三色”安全码,95分以上为绿码,80分-95分为黄码,80分以下为红码。同样,企业员工的绿码率达到95%以上,企业安全码为绿色;80%-95%为黄色;80%以下为红色,“一旦企业安全码显示红码,消防部门将在日常管理中对其重点监管。”

邸彦林介绍,为了建一套既通俗易懂又贴近实际的高质量消防能力测评题库,支队专门组建了由防火、法制、宣传岗位骨干组成的“出题团队”,部分题目还配上了消防解说的视频,答题者可以通过视频更形象直观地掌握消防技能,“答题成绩会自动导入后台管理系统,通过大数据分析,自动推送短信、微信,提醒相关人员补学、补考。逾期未考试的,安全码自动变为红码。”

据统计,目前“越消云”已登记使用企业3842家,有效注册企业从业人员30308人,开展培训、课件学习达30余万人次。



## 守好安全生产关

近日,平湖市公安局钟埭派出所深入辖区企业,开展消防安全检查工作,及时督促企业整改隐患,确保安全生产。

通讯员 傅佳艳



## “无声世界”里普法

丽水市莲都区法院日前开展了一次特殊的普法活动,为生活在无声世界的人们,送上了一堂生动易懂的普法讲座,让聋人朋友对自我权益保护和犯罪预防有更多了解。

通讯员 陈肖滢



## 法官宣讲团“营业”

通讯员 张梦瑶

本报讯 近日,天台县法院成立“法官宣讲团”,首批由各业务庭室政治素质高、理论水平深厚、实践经验丰富的9名员额法官组成。据悉,宣讲团将进机关、进企业、进村居、进学校开展宣讲活动,营造全民“尊法、学法、守法、用法”的浓厚氛围,

## 检察普法进乡村

通讯员 李俊伟

本报讯 连日来,三门县检察院法治普法宣传小组走进乡村,以沟通座谈、派发宣传单、展图宣讲、交流讲解等形式,开展防范民间借贷纠纷与虚假诉讼犯罪、“套路贷”犯罪普法宣教活动。

检察官吴能水通过以案释法,就农村群众生产生活中经常出现的民间借贷问题,结合实际案例进行宣传;同时对村民生活中经常出现的赡养、婚姻、土地流转等问题进行现场解读和分析。

此次活动共发放法治宣传资料200余份,受理群众咨询30余人次,解答各类法律疑难问题20余个。

## 直播解读民法典

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,仙居县法院开展民法典宣讲,法官结合实务操作、典型案例,对民法典进行了了解读。该场宣讲通过综治视联网视频会议系统开展,县委政法委干部、矛盾纠纷调处化解中心窗口人员以及各乡镇街道网格员、人民调解员等1000余人,通过视频观看了直播。

据悉,该院组建了8人的“民法典宣讲团”,将于近期走进乡镇街道、学校、企业、社区等,开展民法典普及教育活动,让民法典深入人心。

## 法治督察员培训

通讯员 董琪

本报讯 近日,宁波奉化区法院行政庭为法治督察员开展了法律专题培训,百余名法治督察员和特邀行政执法督察员参加了此次培训。

培训会上,该院行政庭庭长王珂斐以行政执法中的法律问题探究为主题,结合具体案例和法律法规,讲解了行政执法过程中存在的普遍性问题以及解决对策。会后,在场学员纷纷表示此次培训内容具有针对性、实务性,为今后开展监督工作提供了明确方向。